

党史学习教育简报

第 19 期

中共绵阳职业技术学院委员会

庆祝中国共产党成立 100 周年活动暨党史学习教育领导小组办公室

2021 年 9 月 24 日

绵职院深入开展“七一”重要讲话精神大宣讲

为广泛深入学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话精神，近期，绵阳职业技术学院精心组织、周密部署，全覆盖、多形式开展“七一”重要讲话精神学习宣讲，在全校迅速掀起了学习热潮，取得了积极成效。

强化示范引领 校领导“带头讲”

学校领导在先学一步、学深一层的基础上，结合“我为群众办实事”实践活动，深入联系学院，通过党课、专题报告会、“开学第一课”等方式，面向师生专题宣讲解读习近平总书记“七一”重要讲话精神。通过示范引领，推动学校形成各方面宣讲力量共同参与的大宣传格局。

9 月 22 日，党委书记钟乐海到电子与信息学院作习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲，紧紧围绕习近平总书记“七一”重要讲话精神，深刻阐释了弘扬伟大建党精神的重大现实意义和深远历史意义；从纵向和横向两个维度深入总结了实现中华民族伟大复兴是我们党百年奋斗主题；分析了马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的理论依据；根据“全过程人民民主”这一重要论断，阐述了我国社会主义民主的显著优势和特点；深入解读了历经百年奋斗和积

累，“实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程”的原因；系统回顾了百年来我们党团结带领人民走过的光辉历程，取得的辉煌成就，总结的宝贵经验，提出敢于斗争、敢于胜利是中国共产党不可战胜的强大精神力量；强调习近平总书记的重要论述为新时代全面加强党的领导和党的建设指明了方向，要继续推进新时代党的建设新的伟大工程、全面从严治党。

9月8日，校长何礼果绕习近平总书记“七一”重要讲话精神为新进教职工作专题宣讲报告，要求各位新同事要深刻领会习近平总书记“七一”重要讲话精神的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求，准确把握学校在新的征程上的历史方位、时代特征和前进方向，切实把思想和行动统一到讲话精神上来，把智慧和力量凝聚到建设区域性一流职业大学的目标上来，把激情和干劲汇聚到学校全方位推进高质量发展上来；要长期坚持党的“三会一课”制度，认真开展“两学一做”学习教育，为努力成为“四有好老师”努力奋斗！

此外，学校其他领导班子成员走进所在的党支部、所联系的学院、所分管的部门作专题宣讲，引导师生切实在学思践悟中筑牢理想信念，在知行合一中坚定初心使命，在融会贯通中汲取奋进力量。

紧贴师生实际 县处级干部“下沉讲”

学校各党总支书记、各单位各部门负责人充分运用暑期个人自学、参加专题组织生活会研讨等收获的学习成果，通过部门会议、教职工理论学习、参与班会座谈、参加第二课堂活动等方式，为学生讲授“开学第一课”，为教职工讲党课，推动习近平总书记“七一”重要讲话精神入脑入心。

党委宣传统战部部长陈波以“学‘七一’重要讲话精神，做有责任的校园媒体人”为题，勉励大学生通讯社、融媒体中心学生记者编辑积极宣传“七一”重要讲话精神，讲政治、敢担当、勇创新，做有理想、有能力、

有精神的校园媒体人。

学生工作部部长韩文涛在国旗下为团员青年宣讲，他结合成长中亲身经历的故事诠释“中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命”这句话的真正含义，勉励团员青年追求志存高远，牢记心怀国家、担当作为的使命。

艺术设计学院党总支书记杨扬为2021级新生开讲“大学第一课”时发出铿锵有力的“强国三问”，“当祖国需要你的时候，你能挺身而出吗？”

“当祖国需要你的时候，你有能力挺身而出吗？”“当祖国需要你的时候，你有勇气挺身而出吗？”引发了同学们的深入思考和情感共鸣。她以“回顾百年奋斗史、迈向未来新征程”为题，深刻把握“七一”重要讲话中实现中华民族伟大复兴这个主题，理论联系实际，历史贯通现实，采用经典红色歌曲串联的沉浸式授课方式，激励学生报国行，催生学生强国志，使得同学们倍受鼓舞和感动。

各二级学院党总支书记和院长还紧密联系学生专业知识和社会实践的实际，从“小问题”引出“大道理”，帮助同学们在接受一次次红色精神洗礼的同时，厚植爱国情怀，增强使命担当，明确未来目标，启航新的学期。

讲精讲深讲活 校内专家“深入讲”

学校充分发挥思政课教师、校内专家宣讲团的作用，精心组织集体备课、面向师生开展宣讲，着力把习近平总书记“七一”重要讲话精神讲深讲透，讲准讲活。

“宣讲要以马克思主义的立场、方法和手段，用详实的史料和正确的史观驾驭报告，贴近实际、贴近生活、贴近群众”，绵阳市委党史学习教育教学师资库入库专家、学校马克思主义学院院长曹武军如是说。在本次校内“七一”重要讲话精神宣讲中，他把伟大的建党精神和共产党人精神

谱系的最新理论成果融入宣讲报告，使宣讲更加具有吸引力、感染力，深受师生的欢迎。

校内专家宣讲团成员走进学院、走进班级，深入课堂、深入同学，在宣讲中把握精神实质、统一思想认识、激励干事创业，进一步浓厚了有滋有味的“七一”重要讲话精神大宣讲氛围。

旅游管理学院酒店管理 201 班祝新杨同学表示，“通过‘大学第一课’和思政课，我对习近平总书记‘七一’重要讲话精神和党的百年奋斗史有了更深的感悟。未来属于我们青年人，在新的赶考路上，我们将树立远大理想、脚踏实地，努力学习练就本领，把青春写在中国大地上。”

通过不同形式的专题宣讲，学校上下形成了学习“七一”重要讲话精神的浓厚氛围，充分展示了学校党员干部和师生在党史学习教育中的收获和体会。广大师生纷纷表示要做堪当民族复兴重任的时代新人，把自身发展融入党和国家发展，为建设特色鲜明的区域性一流职业大学，为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。